

安溪县教育局

安教函〔2025〕26号
答复类型：B类

关于县十八届人大四次会议第0134号 建议的协办意见

县农业农村局：

《关于链条化推动安溪茶产业固强补弱的建议》（第0134号）收悉。我单位的办理意见如下：

我局依托福建农林大学安溪茶学院和安溪茶校，采取短期培训、集中服务等多种形式，培养懂技术、会管理、善经营的各类涉茶专业人才。福建农林大学安溪茶学院通过实施“产业人才培训”工程，每年举办新型职业农民大专班、函授专升本等，已为安溪茶产业培养茶产业新型职业农民、产业领军人才、行业大师535人。同时，举办茶艺师、评茶员、茶叶制作等技能鉴定共283人，提升茶产业人才技能水平；同时实施“产业振兴特派员”制度，专任教师兼任科技特派员，依托茶叶科技创新工作室、茶产业管理工作室、茶产业经济工作室、茶产业投融资工作室，每年深入茶区、茶企、茶园开展技术培训和指导百余场。安溪茶校实

施茶产业与多专业融合教育，共开设 14 个专业，涉及茶叶种植、茶叶加工、茶叶审评、茶叶营销等茶业全产业链人才培养。并加强茶业从业人员进行现代茶叶科技知识培训，提升茶业从业人员素质。2024 年，到安溪茶校参加各类涉茶培训的共有 1218 人次，其中 994 人次获得中高级评茶师、茶艺师和茶叶加工工证书。

今后，我局将进一步创造条件，将安溪茶学院和安溪茶校打造成县域人才培养基地，不断弘扬传播茶文化，更高质量培养茶叶技能人才，努力提升产业发展水平。

领导署名：赖加团

联系人：苏连枝

联系电话：23236764



(此件公开发布)

抄送：县人大人事代表委，县政府督查室。